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Деятельность профсоюзного комитета первичной профсоюзной организации МБДОУ ДС № 123 «Тополёк» строится с учётом: 
- Устава профсоюза работников народного образования и науки РФ, Положения о ППО; 
- Коллективного договора; 
- Плана работы профсоюза.  
Цель и задачи профсоюзной организации:  
- Защита профессиональных, трудовых, социально – экономических прав и интересов работников, их здоровья, занятости и социального статуса. 
-    общественный контроль за соблюдением законодательства о труде и охране труда;
 -    улучшение материального положения, укрепление здоровья и повышение жизненного уровня членов Профсоюза; 
-    информационное обеспечение членов Профсоюза, разъяснение мер, принимаемых Профсоюзом по реализации уставных целей и задач; 
-    организация приема в Профсоюз и учёт членов Профсоюза, осуществление организационных мероприятий по повышению мотивации профсоюзного  членства.
В интересах работников принимаем решения по всем вопросам путём конструктивного диалога с  администрацией МБДОУ ДС № 123 «Тополёк», а также сотрудничаем с территориальной организацией Профсоюза работников народного образования и науки РФ.
Организационная работа
Первичная профсоюзная организация ДОУ включает   29 человек, что составляет 90,6 % от числа работающих (3 работника не являются членами профсоюза), 1 работник находится в декретном отпуске. За 2021 год в профсоюз принято 5 человек. 
Профсоюзный комитет МБДОУ ДС № 123 «Тополёк» состоит из 7 человек: Председатель ПК: Шеховцова Т.С. Члены ПК: Скокова О.В., Диденко И.А., Гулак Т.Н., Кузнецова О.А.,  Гольцова Е.Э., Королькова Е.А. – это наиболее активные члены профсоюзной организации, которые осуществляют текущую деятельность.
В течение отчётного периода ПК работал с администрацией ДОУ в творческой, доброжелательной обстановке, что способствовало созданию благоприятной атмосферы для эффективной работы в детском саду. Администрация учреждения при разработке нормативно-правовых актов, затрагивающих социально-трудовые права работников, учитывает мнение профсоюза. Совместно с руководителем учреждения профсоюз принимает участие в разработке и реализации различных мероприятий, представители профсоюза входят в состав всех комиссий. Профсоюзный комитет высказывает своё мнение руководителю МБДОУ ДС по соблюдению трудового законодательства, разработке нормативных документов, предоставлению отпусков.  В ДОУ имеются все виды инструкций по охране труда. Инструкции по профессиям и видам работ разрабатываются на основе соответствующих правил и утверждаются заведующим с учетом мнения профсоюзного комитета. Уполномоченный по охране труда осуществляет контроль с целью своевременного устранения причин, несущих угрозу жизни и здоровью воспитанников и работников. Документы организации Профсоюза являются информационными источниками и средством юридического доказательства.  В сегодняшнее непростое время, профсоюзная организация МБДОУ в своей деятельности создаёт, получает и использует документы по электронной почте и в печатном виде. Одной из основных задач Профсоюза в области информационной работы является формирование единого информационного пространства. Для связи с общественностью, информирования работников, мы имеем страницу на сайте ДОУ, предоставляем различную информацию в социальной сети «В Контакте», группа WhatsApp. В ДОУ оформлен профсоюзный стенд с информацией о работе профсоюзного комитета, которая регулярно обновляется материалами периодической печати, поступающими документами, план работы на год, поздравления с праздничными датами и именинников. 
На проведённых заседаниях ПК, собраниях обсуждались вопросы контроля за соблюдением коллективного договора, социально-экономические вопросы, информационная работа, охрана труда, оздоровление работников, материальная помощь, культурно-массовая работа и т.д.). Администрация детского сада при разработке нормативно-правовых актов, затрагивающих социально-трудовые права работников, учитывает мнение профсоюза.
            Профсоюзный комитет участвует в разработке положения о стимулирующих выплатах, участвует в заседаниях комиссии по их распределению, составления графика отпусков, оказания материальной помощи. 
            Профсоюзный комитет в 2021 г.:
 - организовывал общественный контроль по проверке состояния рабочих мест в помещениях ДОУ;  
- организовывал общественный контроль по подготовке групп к новому учебному году;  
- осуществлял контроль за соблюдением санитарно-гигиенических норм в группах, а также наличия дезинфицирующих средств для проведения профилак-тики коронавирусной инфекции;  
- осуществлял проверку выполнения мероприятий по охране труда,  предусмотренных коллективным договором;
- ведёт контроль  вакцинации и ревакцинации Cavid-19 работников;
- обсуждалось участие в различных акциях и т.д.
Профсоюзный комитет уделяет внимание и культурно-массовой работе: совместное празднование дня Дошкольного работника, Новогодние поздравления, 8 Марта. Весь коллектив принимал активное участие в проведении городских субботников, что еще больше сплачивало коллектив. Так, в очередной раз члены профсоюза ДОУ поддержали резолюцию ФНПР «Всемирный день действий профсоюзов за достойный труд», проводимую октября. Так же приняли участие в акциях: «Год без ковида», «Вместе в школу детей соберём», «Чужой беды не бывает». Работники ДОУ приняли участие в акции «Утренняя подзарядка», во Всероссийской акции «10000 тысяч шагов к жизни», посетили боулинг на «День профсоюзного работника». 27 августа был единый день катания на велосипеде, сотрудники ДОУ провели этот день вместе с семьями на велопрогулке. Доброй традицией стало поздравление юбиляров с вручением памятных подарков. Так же ежегодно поздравляем сотрудников с днем Дошкольного работника, с Международным женским днем 8 Марта, с Новым годом, мужчин – с Днем защитника Отечества.
Ежегодно для оздоровления сотрудников предлагаются путёвки в санатории «Красная поляна», «Дубравушка». Профсоюз предлагает путевки с 50% скидкой. Для детей предлагаются путёвки в летние оздоровительные лагеря. Финансовое обеспечение деятельности профсоюзной организации проводилось в соответствии со сметой, утвержденной профсоюзным комитетом, решениями профкома, с соблюдением норм законодательства и бухгалтерского учёта. Для проведения культурно-массовых, спортивно-оздоровительных мероприятий и оказания материальной помощи предусматривались средства в сметах доходов и расходов профсоюзного комитета. Распределение средств по статьям расходов утверждалось решением профсоюзного комитета. Для проведения различных мероприятий составлялась смета расходов.
Охрана труда одна из приоритетных задач в ДОУ, где каждый отвечает за жизнь и здоровье детей. В ДОУ создана комиссия по охране труда. Ежегодно между администрацией и профкомом заключается соглашение по охране труда и технике безопасности. Уполномоченный по охране труда вместе с комиссией по охране труда регулярно представляют отчёт о проведенных мероприятиях, запланированных в рамках соглашения по охране труда.
В учреждении заведены журналы по технике безопасности, проводятся инструктажи с работниками ДОУ, отрабатываются правила эвакуации и поведения при пожаре. Имеется стенд с правилами поведения при террористических актах. Ежегодно работники проходят медицинский осмотр. У профсоюзного комитета есть, конечно, и недоработки, которые мы планируем исправить.        
           У профсоюзного комитета есть, конечно, и недоработки, которые мы планируем исправить.        
В перспективе ППО новые проекты по культурно-массовой работе, спортивно-оздоровительной, развитию информационной политики и социального партнерства на всех уровнях.
	

Председатель первичной 
профсоюзной организации	                                    Т.С.Шеховцова



