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Деятельность профсоюзного комитета первичной профсоюзной организации МБДОУ ДС № 123 «Тополёк» строится с учётом: 
- Устава профсоюза работников народного образования и науки РФ, Положения о ППО; 
- Коллективного договора; 
- Плана работы профсоюза.  
Цель и задачи профсоюзной организации:  
-  реализация уставных задач Профсоюза по представительству и защите социально-трудовых прав и профессиональных интересов членов Профсоюза;  
-    общественный контроль за соблюдением законодательства о труде и охране труда;
 -    улучшение материального положения, укрепление здоровья и повышение жизненного уровня членов Профсоюза; 
-    информационное обеспечение членов Профсоюза, разъяснение мер, принимаемых Профсоюзом по реализации уставных целей и задач; 
-    организация приёма в Профсоюз и учёт членов Профсоюза, осуществление организационных мероприятий по повышению мотивации профсоюзного  членства;
 -    создание условий, обеспечивающих вовлечение членов Профсоюза в профсоюзную работу.
Свою работу ПК строит на принципах социального партнерства и сотрудничества с администрацией МБДОУ ДС № 123 «Тополёк», решения всех вопросов путём конструктивного диалога в интересах работников.  
Первичная профсоюзная организация ДОУ уделяет особое внимание проблемам вовлечения новых членов в ряды Профсоюза. За отчётный период в профсоюзную организацию было принято 7 человек, и на данный момент включает 23 человека, что составляет 92 % от числа работающих (2 человека не являются членами профсоюза). За 2024 год выбыло из профсоюза 5 человек в связи  с переходом на новое место работы. В состав Профкома входят педагогические работники и представители обслуживающего персонала: Шеховцова Т.С., Скокова О.В., Кириченкова А.Н., Будтуева А.В..
Профсоюзная организация детского сада уделяет внимание проблемам молодёжи, вовлекает её в свои ряды. Среди членов нашего профсоюза   молодёжь до 35 лет - 7 педагогов. Для работы с молодёжью мы используем разные формы: вовлечение и активное участие в профессиональных конкурсах, различных культурных мероприятиях, которые позволяют педагогам раскрыться и проявить свои индивидуальные и творческие способности, привить им чувство причастности к общему делу. В коллективе  работают 13 педагогов, из них – 6 педагогов с большим трудовым стажем и опытом, которые смело, внедряют различные инновационные технологии. Коллектив активно откликается на различные дела и акции.
ПК информирует членов коллектива о новых положениях, документах, законах и текущей информации, полученной из областной организации, информирует о мероприятиях вышестоящих профсоюзных уровней Профсоюза. Большую помощь в информировании членов профсоюза оказывает - газета «Мой профсоюз», материалы которого активно используем для правового просвещения.
Самая важная и касающаяся всех информация систематически появляется на информационном стенде «Мой Профсоюз». На профсоюзном стенде размещается необходимая профсоюзная информация, план работы, различные положения и инструкции, партнёрах Профдисконт.
Председатель профсоюзного комитета ежедневно общается с работниками, т. к. необходимо владеть информацией о ситуации на рабочих местах. Принимает активное участие в работе комиссии по оценке результативности профессиональной деятельности работников ДОУ.  В течение года представители профкома участвовали и участвуют в заседаниях по распределению стимулирующей части фонда оплаты труда работников ДОУ.
Профком осуществляет контроль над соблюдением законодательства о труде по вопросам приёма и увольнения. Председателем ПК и членами профкома проведена проверка правильности ведения трудовых книжек и своевременности оформления записей в них.
График предоставления ежегодных оплачиваемых отпусков составляется работодателем с обязательным учётом мнения работника и профсоюзного комитета.
В 2024 году на заседаниях профкома обсуждались вопросы, охватывающие все направления профсоюзной деятельности:
•  выполнение коллективного договора; 
• проведение культурно — массовых и оздоровительных мероприятий; 
• охрана труда;
• утверждение локальных актов;
• реализации соглашений по охране труда;
• выделение материальной помощи; 
• летний отдых членов профсоюза; 
• работа с молодежью и ветеранами; 
• обучение членов профсоюза; 
• награждение за добросовестный труд и т.д..
Коллектив активно присоединяется к акциям, мероприятиям организованным территориальной организацией Общероссийского Профсоюза образования: «Дни здоровья», участие в сдаче норм «ГТО» и т.д.. Совместно с администрацией организуются и проводятся в коллективе торжественные собрания, праздничные концерты ко Дню дошкольного работника, Новый год, День Защитников Отечества, 8 марта, поздравления с юбилеем. Все члены профсоюза получили Новогодние подарки. Для проведения культурно-массовых, спортивно-оздоровительных мероприятий и оказания материальной помощи предусматривались средства в смете доходов и расходов профсоюзного комитета. Распределение средств по статьям расходов утверждалось решением профсоюзного комитета.
Профсоюзный комитет проводил контроль за соблюдением законодательства по охране труда, созданием безопасных и здоровых условий труда в дошкольном учреждении. При этом обязанность по организации безопасных условий труда, проверке знаний по ОТ работников и наших воспитанников возложена на руководителя учреждения и комиссию по охране труда, созданную из представителей работодателя и членов профсоюзного комитета. Ежегодно проводится обучение и инструктажи по охране труда, оформляются стенды или уголки по охране труда.
Все работники детского сада и члены профсоюзной организации имеют право на защиту их социально-трудовых прав и профессиональных интересов. Реализацию этого права осуществляет профсоюзный комитет, комиссия по охране труда, а также комиссия по трудовым спорам.
В результате совместной работы Профкома и администрации МБДОУ случаев производственного травматизма в 2024 году не было. 
Хочется выразить благодарность заведующему МБДОУ ДС № 123 «Тополёк», Некрасовой Елене Александровне за социальное партнёрство и взаимопонимание, помощь в организации и проведении мероприятий. 
Елена Александровна всегда готова к диалогу, уважительно относится к предложениям профсоюзной организации, быстро решает возникающие вопросы, ведь только во взаимном содействии можно достичь хороших результатов.
Нашей профсоюзной организации есть над, чем работать!  Это работа по мотивации вступления в профсоюз, организация культурно-массовой и спортивно-оздоровительной работы, развитие информационной политики и социального партнерства на всех уровнях. 
Каждый член профсоюза является частичкой сплочённого коллектива, которому по плечу решение важнейшей задачи сделать профессию педагога, работника детского сада – престижной.
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